

▲後備軍人輔導幹部們投入災區馳援,用行動展現與國軍並肩作戰的精神。

軍民同心 馳援救災

輔導幹部協力災防救援報導

文/圖編輯室

後備軍人輔導幹部平時除推展全民國防、執行後備軍人各項服務工作外,每當災害發生之時,更是第一時間投入災區馳援,與國軍官兵共同守護家園。臺灣已4年未有颱風登陸,而在今(112)年下半年期間,陸續有「杜蘇芮」、「海葵」及「小犬」颱風,面對颱風造成的災損,國軍官兵除前往各鄉鎮市區公所實施災防進駐暨相關整備作業外,

後備軍人輔導幹部們亦主動偕同國軍部隊、警、消單位及村里長,到災防潛勢區挨家挨戶勸導民眾暫離家園避難,同時他們也主動提供慰問品慰勉進駐官兵辛勞,表達對國軍戮力守護家園的誠摯感謝。這群「無名英雄」不分畫夜投身防救災任務,用具體行動展現與國軍並肩作戰的精神。

層市安南區公所

◎這群「無名英雄」不分畫 夜投身防救災任務,與國 軍官兵共同守護家園。





心



宜蘭縣南澳鄉後備軍人輔導中心 林俊傑秘書

文/圖陳禮軒

今(112)年「海葵」及「小犬」颱風為臺灣帶來強烈降雨,造成全國各地許 多災損,宜蘭縣南澳鄉公所考量風雨趨勢及土石流潛在危險,對轄內碧候村及 武塔村等地實施預防性撤離。在鄉鎮公所提出預防性撤離通知時,輔導中心林 俊傑秘書總是在第一時間,協助鄉民撤離依親或是收容,以確保民眾財產及人 身安全。此外,林秘書與幹部們也不畏風雨,前往第一線對災防連絡官等人實 施慰問,感謝國軍官兵的協助,讓颱風帶來的災損降至最低。

林俊傑秘書為後幹班 425 期結業,在忙碌工作之餘,協力推動後備工作,展 現出全民國防的志工精神,自接任中心秘書以來,無論是會報、活動亦或是協 力教召及演訓救災等任務,都可以看到他忙碌的身影,穿梭其中。



南投縣仁愛鄉輔導中心

陶家榮秘書

文/圖吳婉瑜

因颱風帶來連日豪大雨,造成南投縣仁愛鄉嚴重災情,陶家榮秘書不僅協助村 里長引導大型機械投入道路及電力恢復作業,也協助受困民眾撤離,同時主動協 助運補物資至受災地區,使民眾能在最短時間解決民生問題,一同重建家園,發 揮「軍民一家」精神。陶秘書自民國 94 年起加入後備軍人輔導組織,為後幹班 387 期,在工作之餘,對全民國防推廣、國軍人才招募及災害防救等任務均全力 支持,並時常與仁愛鄉居民及中心幹部發放愛心物資及幫助行動不便的老人家, 獲得各級長官及中心幹部肯定。

陶秘書表示,「對於能在家鄉投入災防任務,協助鄉親疏散,避免生命財產遭受損害,感到與有榮焉,內心也覺得相當辛慰。」後備軍人輔導幹部平日擔任國防志工,全力協助推展各項國防事務,同時扮演「在地人」的角色,協助國軍部隊進行救援工作,共同維護民眾生命財產安全。



高雄市杉林區輔導中心

羅瑞文主任

文/圖蘇文琪

近年來,面臨全球氣候變遷,臺灣從民國 108 年起,已 4 年無受到颱風影響,今 (112) 年 7 月開始陸續有「杜蘇芮」、「海葵」及「小犬」颱風陸續侵臺,在此情況下,對災防整備是一大考驗。以高雄地區而言,茂林、桃源、納瑪夏、杉林、六龜等地因位處山區,常因大雨導致土石流等災情發生;高雄市杉林區後備軍人輔導中心羅瑞文主任在近幾次颱風來襲期間,均配合杉林區公所協助轄區居民預防性勸離及撤離,共同維護人民生命財產安全。

羅主任表示,身為後備軍人輔導幹部一員,除了平時推展全民國防事務之外,當災害發生時,無論是參與災害防救、募集物資或災後復原,都是身為後備幹部職責所在;期許自己秉持「服務社會、支持國防、凝聚向心」的熱忱,帶領杉林區輔導中心同仁,共同為國家安全、社會安定及全民安心,貢獻一己之力。



嘉義縣市委顧團

陳錦波發展委員

文/圖吳妁頤

「海葵」颱風為近年第一個登陸臺灣本島的颱風,面對颱風帶來的災損,國軍派遣連絡官前往各鄉鎮公所進駐待命,並協請輔導中心幹部們共同掌握轄內狀況,輔導幹部也秉持人飢己飢,人溺己溺精神,主動與國軍部隊、警、消單位及村里長至現場勘災及協助災情處置。日前因颱風外圍環流造成南部多日大雨,引發嘉義縣竹崎鄉爆發土石流,民宅遭土石淹沒,嘉義縣市委顧團陳錦波發展委員在接獲消息的第一時間,主動挺身而出,前往文峰村與國軍官兵協力執行災害防救。

陳委員表示:「人生財富不在於你擁有多少,而是你能付出多少」這一句簡單的話,其背後蘊藏的,便是後備軍人輔導組織長年為社會、國家付出一切,不求回報的精神,輔導中心除了平時後備軍人服務工作外,在地方發生危難的時刻挺身而出,展現組織動員與災害防救的能量。



臺東縣成功鎮輔導中心

施昆宏秘書

文/圖謝宜君

臺東縣成功鎮輔導中心施昆宏秘書為後幹班 436 期結訓,亦為成功鎮公所民政課科員,家業為白蝦養殖,也是「海葵」颱風的受災戶之一,但本著為民服務的信念,災害發生時施秘書除在第一時間前往瞭解轄區災損狀況,主動給予鎮民即時訊息外,也無畏風雨,前往受颱風影響較嚴重的忠孝里,協助年長居民進行預防性撤離,將里民安置於鄉鎮公所留宿及提供餐食,直至風雨趨緩後,再協助返家。當國軍官兵執行災後復原任務時,他也義不容辭地投入,更協助受災戶物資發放,成為軍愛民、民敬軍的最佳表率。

施秘書表示,「哪裡需要幫忙,我就在哪裡」能在社會中盡自己一份微薄之力,就是對社會最大的貢獻,加入輔導組織後,也持續推廣全民國防理念,讓民眾更加瞭解後備軍人的角色,及協助輔導中心成為軍民間溝通的橋梁,為國防事務盡心力。